

附件 2

年度	2020
----	------

编号			
----	--	--	--

佛山市三水区委统战部绩效自评报告 (红皮书)

单位名称: 三水区委统战部 (公章)

填表人姓名及职务: 陈业明(办公室主任)

联系电话: 87781925

填表日期: 2020 年 12 月 28 日

佛山市三水区绩效管理工作领导小组办公室编制

2020 年 12 月

说明

- 1、请认真阅读此说明后，由专人填写。
- 2、封面上方“编号”代码框不填。
- 3、本报告统一用 A4 双面打印，经单位主要领导签字后，在规定时间内扫描并上传到区绩效系统。
- 4、本报告的封面“单位名称”、“单位主要领导意见”栏须加盖公章。
- 5、本报告将作为公众评审参考材料之一，各单位填报时严格做好保密审查工作，确保无涉密内容。

自评总结

(请扼要介绍本镇(街道)、本单位年度工作完成情况,主要包括以下几个方面的内容。篇幅不超过2000字。)

一、年度目标任务完成情况概述。

(一) 党派和党外工作

一是协助民革三水总支、致公党三水总支做好届中增补工作,协助民主党派区级组织做好2021年换届筹备工作,并为各民主党派调研搭建良好的平台。二是进一步完善党外干部队伍信息库,联合区委组织部对全区各民主党派公务员进行考察,共同做好党外干部的发现、培养、使用、管理等工作。三是成立我区新的社会阶层人士实践创新基地,为会员参政议政、交流联谊、开展服务搭建良好平台。

(二) 民族宗教工作

一是严厉打击非法宗教活动,认真做好平安宗教场所管理工作。二是深入开展宗教场所、民间信仰场所商业化治理工作并取得有效成果,今年7月,经上级有关部门批准,三水大佛重新对外开放。三是深入开展民族团结进步创建工作,西南街道木棉村委会“25个民族一家亲”的民族联谊工作得到了省、市统战部门的高度肯定。

(三) 台港澳海外统一战线工作(含区委、区政府重点工作)

一是努力克服新冠肺炎带来的不利影响,走出去、请进来,加强与港澳社团和乡亲的联络,二是积极发动港澳台同胞、海外侨胞、侨商侨企以及国内外留学生等为我区的抗疫工作捐赠物资。疫情初期,广大统一战线成员共捐赠近700万元款项及多批次急需的防疫物资。三是积极发挥海外侨胞的资源优势,通过举办讲座帮助区内企业开拓一带一路沿线海外市场,为企业拓展海外市场助力。四是多次召开会议研究部署香港中心工作,全力支持

港澳社团发展。

（四）侨务、侨联工作

一是做好全区因公赴港澳审批工作。向区委报送了关于加强和规范我区国家工作人员因公赴港澳管理工作的意见，全年办理因公赴港澳共 37 批 53 人次。二是做好困难归侨侨眷的帮扶工作。全年向困难归侨侨眷发放各类慰问金、救助补助金等共 4.6 万元。三是精心打造全国首个“侨匠工场”项目，解决了 130 多名归侨侨眷在家就业的问题。四是打造“圆梦森城·菁创未来”留学生工作品牌，成立首批三水区留学生创业实践基地、人才驿站，为吸引海外英才回三水创业就业提供了更大的平台和更多的机会，助力城市三水建设。

（五）非公有制经济统一战线工作（工商联工作）

一是加强对民营经济人士的思想政治工作，建设高素质民营经济代表人士队伍，推动构建新时代“亲”“清”政商关系，为做好新时代民营经济统战工作提供强有力的支撑。二是积极弘扬优秀企业家精神，激发民营经济人士参与经济社会发展的积极性、主动性。疫情期间，我区执委企业捐款达 1100 多万元，捐赠物资折合人民币 360 多万元。同时结合“百企帮百村”村企结对帮扶的有关要求，我区 15 个结对帮扶企业及商协会向凉山州盐源县 17 条结对贫困村捐出产业帮扶资金 24 万元，助学帮扶资金 144 万元。

（六）加强自身建设

一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要论述，积极发挥统一战线联系广泛、智力密集等优势，形成推动发展的强大合力。二是以巡察整改为契机，压实管党治党责任，把巡察工作的成果运用到推动全面从严治党、推动统战工作提质增效上来。三是着力抓好意识形态工作，加强对台港澳、民族宗教等统战

工作意识形态领域和阵地的调研、指导和管理，确保统战工作意识形态领域安全。

二、目标任务完成效果及佐证材料质量的自评。

2020年，我部的绩效目标任务已全部完成，达到较好的预期效果。各项工作都附有通知、信息、方案、总结、图片等佐证材料，能较好地证明工作任务完成情况。

三、存在主要问题及原因分析。

面对新形势和新情况，我区统战工作存在的困难和不足主要表现在统战工作力量相对薄弱、统战资源未有效整合等方面。接下来，我部将围绕区委十三届十二次全会精神，积极打造“淼城同心”工作品牌、实施“三大行动”，构建大统战格局，为开创城市三水高质量发展新局面贡献统战力量。

四、主要工作亮点和改革创新成效。

（一）成立新阶联建设实践创新基地。分别在乐平揽月一号双创基地和云东海碧桂园双子星城市三水未来馆揭牌成立三水区首批新的社会阶层人士实践创新基地，为会员参政议政、交流联谊、开展服务搭建良好平台。

（二）打造全国首个“侨匠工场”项目。结合我区南山镇归侨侨眷特点和实际需求开设“侨匠工场”，指导归侨侨眷在家开展手工作业，解决了57户130多名年龄在40-60岁归侨侨眷在家就业的问题，实现人均月增收1000—1300元。

（三）打造“圆梦淼城 菁创未来”留学生工作品牌。积极搭建留学生和企业双向选择的服务平台，在乐平镇的广东邦普循环科技有限公司成立首个三水区留学生实践就业基地，乐平镇的天粤科技园成立“三水区留学生创业就业（乐平）基地”“三水区留学生（乐平）人才驿站”，为吸引海外英才回三水创业就业提供了更大的平台和更多的机会，助力城市三水建设。

(四) 举办“助力城市三水 共促乡村振兴”系列活动。先后3批次邀请澳门三水同乡会、澳门三水青年协进会等社团回乡开展联谊交流和参观考察，举办了“助力城市三水 共促乡村振兴”淼澳青年座谈会，加强了淼澳两地的交流与合作。

(五) 开展“凝聚发展新合力 共建湾区特色产业发展新高地”工作。组织区团区委、广东财经大学、佛山揽月一号科技有限公司主要负责人赴澳门有关企业中心参观交流并参加第二届粤港澳大湾区青年交流论坛暨青创推介会，组织40多名港澳台侨企业代表、三水区留学生骨干代表开展三水园区行活动，多渠道助力企业深度融合发展，共建湾区特色产业发展新高地。

单位主要领导意见

本单位承诺提供的绩效信息数据真实有效，并对呈送的所有材料及后果负责。

单位主要领导(签名):

单位公章:

